

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ревунова Александра Евгеньевича на тему «Развитие малого бизнеса как условие становления и устойчивого роста региональной экономики», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика)

Мировой опыт и практика убеждают, что важным элементом рыночной экономики является сосуществование и взаимодействие крупных и средних предприятий с малым бизнесом. При этом малый бизнес рассматривается не только как дополнение к более крупному производству, а как самостоятельная форма функционирования и развития современных производительных сил – гибкая, жизнеспособная, эффективная, прогрессивная. Сектор малого бизнеса является неотъемлемой составляющей рыночной экономики, способствует решению целого ряда экономических, научно-технических и социальных проблем общества. Во всех странах с развитой рыночной экономикой малый бизнес доказал свою значимость и эффективность как в экономическом так и в социальном плане. На сегодняшнем этапе развития экономики Донецкой Народной Республики, значительную роль также играет малый бизнес. Он способствует быстрому структурному развитию экономики, насыщает рынок товарами и услугами, максимизирует занятость всего трудоспособного населения. Но, на данный момент, развитие малого бизнеса в Республике тормозится, из-за сложной экономической ситуации. В связи с этим, тема диссертации Ревунова Александра Евгеньевича посвящена решению актуальных проблем, стоящих перед государством, связанных с развитием малого бизнеса как условием становления и устойчивого роста региональной экономики.

Ознакомление с авторефератом дает основание сделать вывод, что цель исследования сформулирована в соответствии с темой диссертационной работы. Для достижения цели поставлен ряд задач теоретико-методического и практического характера. Судя по автореферату, автор успешно справился с решением поставленных задач.

Исследование проведено в логической последовательности, т.е. первоначально изучены теоретико-методические основы развития малого бизнеса как объекта исследования, далее исследованы особенности и проблемы становления малого бизнеса, затем разработан концептуальный подход к развитию малого бизнеса, обосновано законодательное обеспечение, сформирован методический инструментарий оценки регионального уровня развития малого бизнеса, предложены направления формирования современной инфраструктуры. Консеквенцией работы стала разработка организационно-экономического механизма поддержки развития малого бизнеса в условиях становления и устойчивого роста региональной экономики. Такой подход к

исследованию развития малого бизнеса представляется научно-обоснованным и в то же время не получившим должного развития в научной литературе.

Положительно характеризуя представленные в автореферате научные результаты, следует выделить некоторые недостатки работы:

1. В автореферате на стр. 3 автор указывает на то, что проведена работа над усовершенствованием методического инструментария оценки уровня регионального развития малого бизнеса. Считаю необходимым представить в автореферате информацию относительно перспектив дальнейших исследований по данному вопросу.

2. На стр. 12 (рис. 5) автореферата одним из целевых ориентиров в предлагаемом концептуальном подходе указана «интеграция Донецкой Народной Республики в мировое сообщество». Целесообразно охарактеризовать в автореферате данный элемент концепции и детально рассмотреть приоритеты интеграции Донецкой Народной Республики в условиях развития малого бизнеса.

В целом структура и содержание автореферата соответствуют установленным требованиям, не содержат логических противоречий. Предлагаемые автором рекомендации достаточно обоснованы и аргументированы. Всё это позволяет сделать вывод о том, что автор диссертационной работы на тему «Развитие малого бизнеса как условие становления и устойчивого роста региональной экономики» Ревунов Александр Евгеньевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (по отраслям сферы деятельности, в т.ч.: региональная экономика).

Я, Ларичева Елена Анатольевна, согласна на автоматизированную обработку моих персональных данных.

Кандидат экономических наук,
08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (управление инновациями и инвестиционной деятельностью),
доцент, доцент кафедры производственного менеджмента ФГБОУ ВПО «Брянский государственный технический университет»

Е.А. Ларичева

Адрес: 241035, г. Брянск, бул. 50-лет Октября, д. 7
Тел.: (4832) 53-62-57
E-mail: helenette@yandex.ru
Сайт организации: <https://www.tu-bryansk.ru/>

СОБСТВЕННОРУЧНАЯ ПОДПИСЬ
УДОСТОВЕРЯЕТСЯ « 5 »
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации
Федеральное государственное образовательное учреждение высшего образования «Брянский государственный технический университет»
Начальник отдела кадрового обеспечения ИСЗ

